
 

 

 

REFERAT_____________________________________________ 

 

Emne: Referat af skolebestyrelsesmøde på Englystskolen 

 

Mødedato 

27.03.23 

Mødested/lokale 

Personalerum/Hemsen 

Mødet påbegyndt kl. 

18.30 

Mødet afsluttet kl. 

21.30 

Deltagere  

Casper Grue Jørgensen, Melanie Vilhelmine Skriver, Signe Outzen, Camilla Holst Grønnebæk, Kasper 

Vissing, Betina Borglund, Dorthe Skærbæk Kristiansen, Lisbeth Thomsen, Jonas B Sørensen, Helene 9.A, 

Alfred 7B, Heidi Skøttergaard, Nina Christensen, Dorthe Terp, Ulla Riisbjerg Thomsen deltog i punkt 2 

Fraværende 

Charlotte Saaby Sommer, Dennis Cenholt Andersen, Signe Hedegaard Bøgh, Ender 9.D. 

 

Dato 

27-03-2023 

Referent 

Dorthe Terp 

Direkte telefonnr. 

 

Journalnr. 

17.01.01-P35-4-22 

 

 1. 18.30 – 18.35 Godkendelse af dagsordenen 
Dagsorden blev godkendt 
 

2. 18.35 – 19.20 Procedure og tidsplan for ansættelse af skoleleder ved Ulla 
Se bilag vedr. procedure. 
Input organiseres  
Deadline for input 16.04.23 
Organisering af input i Aula-tråd. 
Prioritering af Heidi og Casper 
Bilaget for tidsplanen er udleveret til skolebestyrelsen. 
 

3. 19.20 – 19.30 Nyt fra elevrådet 

• Elevrådet ønsker, at skemaet ikke er længere end til kl. 15.00. 
Ledelsen har allerede kigget på ringetiderne, hvor det er muligt at 
afkorte skoledagen, så sidste lektion slutter kl. 15.00. Ringetiderne 
blev gennemgået. 4. – 6. klasse og 7 -9. klasse forkortes 12 – pausen 
med et kvarter. Det betyder, at fire ud af ti dage afsluttes kl. 14.30 – 
tre dage kl. 13.30 og en dag kl. 15.00. Præst på 7. årgang kommer 
derudover. 9. årgang får to dage til kl. 15.00 hvor der enten er idræt 
eller valgfag i sidste modul. 
Det har en planlægningsmæssig betydning, da afdelingerne har 
forskellige ringetider. Det tages der højde for.  
Det er vigtigt, at vi stadig har understøttende undervisning for øje. 
Det er vigtigt at automatisering af kompetencer understøttes uden 
den understøttende undervisning.  



 

 

• Mellemtrinnet ønsker mere ”inde tid” i frikvartererne. 
Forældre ønsker eleverne får lidt luft i løbet af dagen, men eleverne 
ønsker i højere grad at have mulighed for at være inde, når vejret er 
dårligt. Elevrådet sender opfordringen til lærerne om at lempe på 
udereglerne ved dårligt vejr.  

• Der er stadig nogen, der cykler på stien foran bygning H. Det er 
kaotisk, og elevrådet efterspørger noget, der kan forhindre det. 
Skolebestyrelsen beslutter at mødes ved cykelparkeringen ved næste 
møde.  

• Eleverne oplever dårlige projektorer, og bedre lyd i klasserne ønskes. 
Det er vigtigt, at fejl og mangler indberettes til IT/ledelsen. Det er 
elevernes oplevelse, at lyset i projektorerne visse steder ikke er 
kraftigt nok. Ledelsen får IT til at tjekke op. 

• Der er et ønske om en kunststofbane. 

• Drøftelse omkring boden – eleverne mener, at det ikke kan anbefales, 
bestilling mere end to dage før levering. 
 

4. 19.30 – 19.40 Kaffepause Kasper Vissing medbragte kage til kaffen. 
 

5. 19.40 – 20.15 ”Bring your own Device” BYOD – Drøftelse af ny procedure for 
området. HS fremlægger udkast til procedure. Drøftelse og beslutning. 

 

BYOD betyder, at vi opfordrer eleverne til at medbringe deres eget device i 
skolen. Vi har kigget på vores måde at håndtere udlån af computere på, og vi 
har brug for at gøre det mere kvalitativt.  
Når det drejer sig om lånecomputere for elever, der ikke medbringer selv, har 
vi brug for at styre dette udlån bedre. Ligeledes er der i øjeblikket ikke 
erstatningskrav, når noget går i stykker. Vi har ca. 400 devices udlånt i 
øjeblikket. 
IT er kommet med forslag til, hvordan vi kan håndtere det bedre. 
Ved mislighold og ødelæggelse vil vi holde forældrene erstatningsansvarlige. 
Se bilag om forslag til ny procedure. 
Planen er fremadrettet, at opmærkningen skal være bedre, så det er nemt at 
genkende egen computer for eleverne. 
 
Kommentarer: 
Det lyder dyrt, at alle elever skal låne af skolen. Det vil kræve 100 nye 
cromebooks pr. år. 
Det vil ikke være en væsentlig større udgift end nu. Samtidig vil der også være 
en indtægt.  
 
Der ligger en ansvarsfølelse i at have sit eget device. Derfor er der forskellige 
opfattelser af, om det er en god ide at låne af skolen. 
Der er forældre, der ikke vil låne af skolen, da de ikke vil indblande egen 
forsikring.  
 
Når elever låner device, og der udleveres i et sleeve, medvirker det til at 
eleverne passer bedre på tingene. 



 

 

 
Det er godt at ensrette devices, da vi slipper for kampen om at have det 
rigtige mærke. Alle bliver mere ens. 
 
Det er positivt, at eleverne får mulighed for at købe deres device i 6. klasse. 
Det vil først kunne sættes i værk, når det er nye devices, der starter på 4. 
årgang. Det er dog ønskeligt, hvis der kan købes til favorabel pris – også de 
computere, der er i spil nu. 
 
Det er en udfordring, at eleverne har deres eget device, som de hjemme 
bruger til ”gameing” – og i skolen kun kan bruge til skolebrug. Det er svært for 
eleverne at adskille, når det er deres egen computer. 
 
Det er ikke elevernes opfattelse, at den nye procedure forhindrer spil på 
computeren, da de ofte spiller over en browser i stedet for at downloade. 
 
Bestyrelsen bakker skolens procedure op fra næste skoleår. 

 
 
6. 20.15 – 20.40 Drøftelse af ledelsens forslag om ændring af lejrskole. 

Vi bruger mange ressourcer på lejrskoler. 3 overnatninger på 5. årgang og 4 

overnatninger på 8. årgang. Kan vi reducere i antallet af overnatninger? Kan det 

tænkes anderledes? Ledelsen uddyber punktet på mødet.  

Med udgangspunkt i det nuværende princip for lejrskole foreslår ledelsen, at 

lejrskoler frem over forkortes med en overnatning. 

Kommentarer efter drøftelse: 

Destinationen er ikke afgørende for en god lejrskole. Hvis vi afkorter med en dag, 

afskæres muligheden for at tage til Bornholm, som er et yderområde med en 

masse historie. 

For 8. årgang ønsker eleverne, at man kommer lidt længere væk. 

For 5. årgang bakkes op om, at der beskæres med en enkelt nat. 

 

Vi opfordrer stadig til at forældreråd arrangerer overnatning for klasser, så 

eleverne øves i at sove ude. 

 

Der er forskellige opfattelser i forhold til om 8. årgang skal afkortes eller 

bibeholdes.  

 

Det er vigtigt, at vi også har for øje at udvide elevernes horisont og vise dem 

noget, de ikke har oplevet tidligere. 

Hvis der afkortes med en nat, er det et ønske, at eleverne først kommer hjem sidst 

på den sidste dag, så programmet fastholdes.  

 

Skolebestyrelsen bakker op om at princippet revideres, og at begge lejrskoler 

afkortes med en nat. Dog skal der sikres et indhold på den fjerde dag. 



 

 

Det er vigtigt, at lejrskolen på 8. årgang placeres tirsdag – fredag. Ellers skal 

fredagen være skolefri. 

Det er også vigtigt, at vi udvider de unges horisont og viser dem noget, der er lidt 

ekstraordinært.  

Princippet revideres og bliver gældende fra 2024. 

 
7. 20.40 – 20.55 Opfølgning på skolemad  
Forslag om et princip om at spise sammen som en slags event. Det handler om at 
skabe en kultur i skolen om at spise sammen og spise sundt. 
Det er vigtigt, at vi sætter det på dagsordenen og afsætter tid til drøftelse på et 
skolebestyrelsesmøde. 
Vi følger op på muligheden for at bruge GIC som madleverandør. 
Elevrådet spørger på muligheden for at bruge ”to good to go” fra supermarkeder. 
Der spørges ligeledes om enkelte klasser må sælge noget spiseligt i perioder for at 
tjene lidt til en evt. lejrskole. Dette undersøger HS til næste møde. 
Vi skal skrive til forældrene, at der stadig arbejdes med muligheden for at 
samarbejde om en madordning.   
 
Der opfordres til at forældreråd arrangerer noget samspisning for de enkelte 
årgange. 
 
8. 20.55 – 21.05 Evt.  
Nyt vedr. trafikplan fra Vejle Kommune. Der er indsamlet punkter fra borgerne i 
Børkop. 
Der er præsenteret nogle punkter, som skal i høring. 
Der er bl.a. forslag om at Skolebakken lukkes af 7.45 – 8.15 hver morgen for at 
flytte trafikkaos. Det er bestyrelsens holdning, at det blot vil flytte kaos til et andet 
sted.  
Forslag om at skolepatruljen guider trafikken ved personalparkeringen om 
morgenen.  
Det drøftes, hvor vidt det vil have en betydning for trafikken.  
 
Der er musikhold på 6. årgang, der ikke har haft musik i dette halvår. De er i tvivl 
om, hvorvidt de skal optræde. Det skal der findes en løsning på. 
 
 
9. 21.05 – 21.30 Lukket møde: Status på økonomi og skoleårets planlægning  
Der er forslag om, at valgfag vælges inden fagfordelingen, så eleverne får deres 
valg og ikke er begrænset af antallet af pladser. 
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